

习近平致慰问电

新华社北京4月16日电 国家主席习近平16日致电美国总统奥巴马,就美国波士顿发生爆炸事件并造成严重人员伤亡,向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问。

同日,国务委员杨洁篪、外交部长王毅也分别向美国国务卿克里致慰问电。



人们救助一名在爆炸事件中受伤的男子。



医务人员在发生爆炸的马拉松比赛终点线救治伤员。



一名男子在爆炸后安慰一名女子。



4月15日,丹佛掘金队球员布鲁尔在NBA常规赛前为波士顿马拉松爆炸事件的受害者默哀。
本组图片均为新华社发

波士顿马拉松赛场发生连环爆炸

奥巴马发表讲话誓言抓获凶手 美国部分城市加强警戒 三人死亡 一女性中国留学生在内的百余人受伤

美国波士顿警方15日证实,正在进行马拉松比赛的波士顿当天下午发生3起爆炸,现已造成3人死亡、100多人受伤。据初步了解,一名女性中国留学生在本次爆炸案中受伤,目前正在当地医院进行救治。中国驻纽约总领馆已派员赶赴当地医院探望该名受伤中国留学生。

波士顿警方证实,其中两起炸弹爆炸发生在波士顿马拉松比赛终点线附近。第三起爆炸发生在波士顿肯尼迪图书馆附近,但警方还不能肯定该事件与另外两起爆炸事件是否相关联。在马拉松终点线附近的两起爆炸相距45米至91米之间,所有伤者已被护送离开事发现场,前往医院接受救治。当地警方已开通两条热线,一条用来帮助死伤者家属查询

针对波士顿爆炸案,美国总统奥巴马15日傍晚在白宫发表了电视讲话,向遇害者致哀,向伤者表达慰问,发誓将全力追捕波士顿爆炸案的凶手,并指出美国各地需要加强警戒。他说,波士

为应对这起突发事件,波士顿警方已宣布在事发地区上空实施禁飞。同处东北部地区纽约和美国首都华盛顿已加强警戒。美国特工处增加了白宫的安保人员,并对白

爆炸发生后,联合国秘书长潘基文和加拿大总理哈珀分别发表声明,谴责这次爆炸事件,并向受害者家属表示慰问。

信息,另一条用来让公众提供爆炸事件线索。

当地时间下午3时许,波士顿马拉松比赛终点线附近接连发出两声巨响,造成3人死亡、100多人受伤。美国有线电视新闻网(CNN)等电视媒体的画面显示,终点线附近街道弥漫白色浓烟,警察在现场展开搜查和救助工作,急救人员也在现场救治伤者,并用担架护送部分伤者前往附近临时医

官周边地区实施戒严。五角大楼附近地铁站已停止使用。与此同时,洛杉矶地区也加强了公共场所的安全措施。芝加哥警方、交通运输和应急机构加强了安全

中国外交部发言人华春莹16日表示,中方强烈谴责并坚决反对任何针对平民的暴力袭击。华春莹在例行记者会上

4月15日,在美国波士顿,马拉松比赛选手正跑向发生爆炸的终点线附近。
新华社发



外交部表示欢迎美国建设性参与亚太事务

新华社北京4月16日电(记者 刘东凯 许栋斌)外交部发言人华春莹16日在例行记者会上表示,中国欢迎美国建设性参与亚太事务,愿与美在亚太开展良性互动。有记者问,据报道,美国国务卿克里日前在东京发表题为《21世纪太平洋伙伴关系》的演讲,全面阐述美亚太“再平衡”战略,并将其称为美国的“太平洋梦”。中方对此有何评论?

华春莹说,持久和平、共同繁荣,是亚太地区国家的共同梦想。中方奉行开放、包容、共赢的亚太观,欢迎美国建设性参与亚太事务,愿与美在亚太开展良性互动,共同维护地区的和平、稳定与繁荣。

朝称同美国对话不能以去核化为先决条件

据新华社平壤4月16日电(记者 张利 杜白羽)据朝中社16日报道,朝鲜外务省发言人当天针对美国提议同朝鲜对话发表谈话说,朝鲜并不反对同美国对话,但美方不能以朝鲜去核化为先决条件。

发言人说,最近美国提议同朝鲜对话,但要求朝鲜首先表现出无核化意志,这是无视朝鲜党的路线和朝鲜法律的行为。朝鲜并不反对对话,但不能同挥舞核大棒的对方一起坐到谈判桌边。

朝鲜称将对韩国反朝活动采取“不做预告的报复行动”



4月16日,在韩国靠近南北分界线的坡州,韩国士兵参加演习。当日,韩国在坡州举行军事演习。据朝中社16日报道,朝鲜当天对韩国发最后通牒,表示在韩国当局庇护在首尔进行的反朝活动的情况下,朝鲜将对其采取“不做预告的报复行动”。

新华社平壤4月16日电(记者 张利 杜白羽)据朝中社16日报道,朝鲜人民军最高司令部当天对韩国方面发出最后通牒,表示在韩国当局庇护在首尔进行的反朝活动的情况下,朝鲜将对其采取“不做预告的报复行动”。最后通牒说,在朝鲜庆祝“太阳节”之际,韩国首尔市中心举行反朝集会,甚至焚毁象征朝鲜最高尊严的肖像。既然韩国当局公然进行这种损毁朝鲜最高尊严的举行,朝鲜从此刻开始将对其采取“不做预告的报复行动”。

最后通牒说,报复的对象包括直接或间接参与以及煽动或默认为朝鲜最高尊严进行损毁的人和有关政府机关及部门。朝鲜革命武装力量旨在显示朝鲜军民如何维护最高尊严的军事示威行动将立刻开始。朝鲜革命武装力量的军事示威将给损毁朝鲜最高尊严的所有敌对势力以沉重打击。

最后通牒还说,如果韩国政府真正有意进行对话和谈判,就必须表现出对迄今为止所有反朝敌对行径的歉意和全面停止此类活动的诚意。

一架美军直升机 韩美军演中坠毁

21人全部逃生



新华社首尔4月16日电(记者 张青)驻韩美军方面16日证实,一架参与韩美联合军演的美军直升机当天午后在韩国江原道一处军用射击场降落时坠毁(上图),机上21人全部紧急逃生,其中部分人员受轻伤。出事的西科尔斯基CH-53E型直升机与其他直升机一道进行了飞行训练,在准备降落时突然失控坠毁。机上人员侥幸生还,但飞机起火燃烧,损毁严重。

韩国消防人员赶到现场灭火。美军方面也派出急救车实施救护,将所有人员送往首尔龙山美军医院。驻韩美军说,截至目前已有15人出院,其余6人留院观察,情况稳定。

出事的直升机隶属于驻扎在日本冲绳的美国海军陆战队,坠机原因仍在调查中。

马杜罗将完成查韦斯剩余任期 执政至2019年

据新华社加拉加斯4月15日电(记者 徐辉 梁希之)委内瑞拉国家选举委员会15日正式宣布代总统马杜罗当选新总统,同时拒绝了反对党联盟候选人卡普里莱斯要求重新开箱计票的要求。

随后,马杜罗召开新闻发布会说,他将于本月19日宣誓就职。

根据委内瑞拉宪法,马杜罗将完成已故总统查韦斯的剩余任期,执政至2019年。

中国留学生亲历爆炸现场

现场直击

耳畔一声巨响,眼见白烟腾起,波士顿大学研究生曹越脑袋有点发蒙,第一反应是“哪个兴奋的选手或观众在炒热气氛?”未及转念,尖叫声、哭喊声就裹挟着越来越浓的烟雾中袭来,曹越心头一沉:“一定是出事了。”

4月15日可谓马萨诸塞州一年一度的“大日子”,全州放假迎接有着上百年历史的波士顿马拉松比赛。由于波士顿大学毗邻市中心,曹越也兴致勃勃地与几名美国朋友一起加入欢乐的人群,沿路为选手们加油鼓劲。

他在电话采访中告诉记者,下午2时50分前后,他正前往位于市中心波士顿公共图书馆附近的赛事终点线,打算和一名担任志愿者的留学生朋友会合。就在他距离终点线还有大约200米时,爆炸突然发生,短短几秒内接连两声巨响,震得他有点发蒙。

片刻间,一大群选手和观众朝着他的方向跑来,大家争相离开爆炸现场,场面混乱。

“爆炸那一刻,如果我走得快了一点,赶到了终点线附近,后果真是不敢设想。”

曹越感慨道。

后面发生的一切就像电影里的情景。大约5分钟内,当地警方就已迅速赶到现场,并开始撤离人员,封锁周边地区。由于电话信号太弱,曹越一直联系不上担任志愿者的朋友,但在警方要求下只得离开现场,沿途急救车一辆接一辆呼啸而来。

和记者通话时,曹越正在校园里和几个朋友碰面。“他们知道我今天去了现场,都要见到我安全返回才放心。”

“等会儿一定要给远方的家人打个电话报平安。”曹越说。新华社记者 孙浩

伊朗巴基斯坦交界 7.5级强震 47人遇难

系40年来伊朗震级最高地震 伊朗宣布震区进入紧急状态



据新华社德黑兰4月16日电(记者 杨定都 何光海)据伊朗当地媒体报道,伊朗东南部锡斯坦—俾路支斯坦省与巴基斯坦交界地区16日发生7.5级强烈地震,目前已导致至少40人死亡。

伊朗新闻电视台和法尔斯通讯社的报道说,地震已造成至少40人死亡,但报道没有提供消息源及其他细节。伊朗已宣布地震灾区进入紧急状态,救援队正在赶往灾区。伊朗媒体报道这是40年来在伊朗发生的震级最高的地震。

据伊朗地震中心网站消息,此次地震发生于格林尼治时间10时44分(北京时间18时44分),震级为7.5级,震中位于锡斯坦—俾路支斯坦省萨拉万地区以北81公里处,距伊朗首都德黑兰东南1314公里。伊朗地震中心最初报告此次地震震源深度为18公里,后改为95公里。

另据美国地质勘探局的测定,此次地震为7.8级,震源深度15公里。除震中附近地区外,巴基斯坦、印度及海湾地区等多地均有震感。

伊朗位于众多地质断层上,地震频

繁。本月9日,伊朗布什尔省卡基地区附近发生6.1级地震,造成37人死亡、850多人受伤。沙特、巴林、科威特和阿曼等国均有明显震感。

据新华社伊斯兰堡4月16日电(记者 贾瀚龙 殷夏)据巴基斯坦媒体16日报道,巴基斯坦西南与伊朗交界地区当天下午发生7.9级地震,造成至少7人死亡,另有数人受伤。

报道援引巴基斯坦气象官员的话说,地震发生于当地时间15时44分,信德省的卡拉奇、海德拉巴等地区,俾路支省的奎达及其邻近地区都有震感,震感持续20至25秒左右,未来几小时可能还会有余震发生。

地震造成俾路支省本杰古尔地区数栋房屋倒塌,导致至少7人死亡,另有数人受伤。

与此同时,强烈的地震还导致巴基斯坦南部城市卡拉奇两栋建筑部分受损,至少5人受伤。

目前尚未有中国公民在地震中伤亡的报道。

4月16日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,人们在感觉到地震后聚集在街头。据美国地质勘探局消息,伊朗东南部与巴基斯坦交界地区发生7.5级强烈地震,除震中附近地区外,巴基斯坦、印度及海湾地区等多地均有震感。
新华社发